

长清区组建全省最大规模大学生法律援助志愿者服务队

本报6月9日讯(通讯员 贾晓芳) 近日,一群大学生走进长清区公共法律服务中心,参与接听法律援助服务热线、解答群众法律咨询、开展法治宣传教育、化解矛盾纠纷等法律服务工作。

据了解,长清区公共法律服务中心充分发挥枢纽作用,借助长清大学城优质高校资源优势,携手山东师范大学、山东交通学院等七所大学共同组建了全省规模最大的大学生法律援助志愿者服务队,总计3000余名各院校的法学院学生加入到志愿者队伍中来,成为长清区首支大学生法律援助志愿者队伍。

“长清大学城现有12所大学、20万师生,其中6所大学有法律专业,这为长清区司法局做好法律



长清区组建省内最大规模大学生法律援助志愿者服务队。

援助志愿服务工作提供了源头活水。”长清区司法局党组书记、局长王新勇表示,在该平台的作用下,可以充分发挥人员优势,创新

法律援助方式,开辟法律援助绿色通道。对于老年人申请法律援助,实行优先受理、优先指派、优先办理的“三优”服务,对于符合

条件的申请,做到当天申请、当天审查、当天指派承办人,对行动不便的老人上门服务,帮助受援老人“零跑腿”。

共防养老电信诈骗

守护群众“钱袋子”



确反诈观念,提高风险识别能力,有效净化养老领域生态环境,为广大老年

人安享幸福晚年营造良好环境。

(王运伟)



足检察职能守护好群众“钱袋子”,推进全民反诈、全社会反诈实现良好社会效果。

(王运伟)

全力打通服务群众“最后一公里”

平安司法所深入村居抓落实,用心用情办实事

本报6月9日讯(通讯员 康玉佳) 为进一步强化基层社会治理,服务经济社会发展,平安司法所按照长清区司法局“148158”总体工作思路,贯彻落实全区法律服务暨村(社区)法律顾问工作推进会议精神,推动村(社区)法律顾问工作走深走实,使该项工作成为“深入村居抓落实,用心用情办实事”的惠民工程,统筹疫情防控与基层司法行政职责,全力打通服务群众“最后一公里”。

引导村(社区)法律顾问制作服务公示牌亮身份。因今年是新一轮服务的开端,有的村(社区)调整了服务人员,根据工作需要引导其制作村(社区)法律顾问公示牌,将

法律顾问的执业机构、联系电话进行公示,亮明身份以便服务,提升村(社区)法律顾问知晓度,使法律顾问能及时解答群众法律咨询,让老百姓不出家门就能接受到优质高效的法律服务。

开展法治讲座活动亮服务。平安司法所联合经济开发区法庭、村(社区)法律顾问到平安街道赵庄管理区开展专题法治讲座。平安司法所首先和大家一起重点学习了习近平法治思想的核心要义。经济开发区法庭则重点从村级治理中遇到的具体法律问题以案释法。法律顾问结合平安街道工作重点及村里的需求,为群众讲解了《民法典》《土地承包法》等法律法规以及

平时生活中常见的土地、合同等法律热点问题。参加讲座的村两委干部及党员、群众认真聆听并记录,表示收获很大。

开展“美好生活·民法典相伴”活动亮品牌。平安司法所联合辖区法律顾问到村头、群众身边开展“美好生活·民法典相伴”活动,深入宣传《民法典》实施以来在保障人民群众合法权益、促进经济繁荣发展等方面发挥的重大作用,现场解答群众法律咨询,发放《民法典》宣传册、法律小知识宣传彩页,努力打造“法律有温度,服务零距离”的平安特色法律服务品牌,切实将法律服务送到群众身边。

长清区司法局持续开展“法援惠民生,关注农民工”活动,组织大学生志愿者到区内大型工地进行走访,开展法律咨询和法律宣传活动,对涉及农民工工资的问题,及时提供法律援助。安排大学生志愿者到法律援助工作站值班,为基层群众提供法律咨询,积极打造志愿服务工作亮点。长清区司法局历来高度重视法律援助工作,在市司法局和市法律援助中心的大力支持下,创新工作方式,打造“阳光法援”品牌,努力做到“应援尽援”“应援优援”,2021年受理各类法律援助案件1119件,收获了四面锦旗和一封感谢信,得到了群众的广泛好评。

长清区消防救援大队

积极开展消防安全夜查行动

本报6月9日讯(通讯员 舒冬梅) 夏季高温来临,用火用电增多,火灾隐患突显,为确保辖区消防安全形势总体稳定,连日来,长清区消防救援大队深入辖区公众聚集场所持续开展消防安全夜查行动(下图)。

夜查期间,主要针对以夜间营业且火灾危险性大的宾馆饭店、歌舞娱乐场所、商业综合体、大型超市等人员密集场所为重点开展夜查。每到一处,大队防火监督员重点对各场所用火、用电、用气管理是否规范,有无违规使用明火、电热器具等现象,单位疏散通道、安全出

口是否畅通,建筑消防设施、灭火器材等是否保持完好有效,消防控制室值班操作人员是否在岗在位、持证上岗并熟练操作消防设施等问题进行了详细检查。针对检查过程中有人员在易燃场所吸烟问题,监督员对当事人进行当场警告处罚,要求场所负责人加强人员管理,严禁吸烟。

系列常态化夜查行动,进一步督促了各单位落实消防安全主体责任,严格执行各项安全防范措施,及时消除隐患,确保全区消防安全形势持续稳定。



长清区市场监管局

为乡村振兴贡献市场监管力量

本报6月9日讯(通讯员 邵绪强 房卓) “感谢你们,通过你们的帮扶,如今我们村发生了翻天覆地的变化。”8日上午,长清区马山镇南苾村群众代表专程来到长清区市场监管局,将一面印有“驻村为民办实事 情系南苾谋发展”的锦旗送到了长清区市场监管局,表达感激之情。

据了解,南苾村是省派“加强农村基层党组织建设”工作队对口帮扶村,2020年10月份,长清区市场监管局副处级领导干部张勇带领工作组来到南苾村开展对口帮扶工作。驻村期间,张勇充分发挥组织和协调能力,全面提升了帮扶村的党建工作和村域集体经济质量,

总结了乡村治理“六抓”工作法,引导注册农民专业合作社9家,帮助村集体申请注册了“济清农缘”“渔禾山”两个商标,为驻在村实现增加集体经济收入16万元,切实解决了群众急难愁盼的问题。获得村民一致好评。

下一步,长清区市场监管局将依托市场监管职能,努力尽职履责,扎实推动监管护农和商标兴农等各项工作,为乡村振兴贡献市场监管力量。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:颜莉